



                
ATA Nº 2514– Sessão Ordinária - 20 de maio de 2024.
[bookmark: _GoBack]No dia  vinte  de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT), Paulo César Langaro (PDT), Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos) estavam presentes ainda os vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Em seguida, a Presidente submeteu a ata da sessão Ordinária do dia 13/05/2024 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Ofício nº 137/24- Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei do Executivo nº 035/24; Projeto de Lei do Executivo nº 036/24; Requerimento nº 014/24; Indicação nº 011/24. Ordem do dia. Requerimentos. De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em votação:  Requerimento nº 014/2024. A Presidente da Câmara de Vereadores Adriana Bueno Artuzi, juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em conformidade com o que estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, requer a inclusão imediata na Ordem do dia, da Sessão Ordinária do dia 20 de maio, do Projeto de Lei do Executivo nº 036/24. Coloco em votação o requerimento 014/2024.  Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. O Vereador Déberton Fracaro (PDT) suscitou questão de ordem. Estou aqui juntamente com o Paulo, estamos pensando em fazer uma emenda a estes dois Projetos das horas máquina, mas aí utilizando –se do parágrafo único das emendas que teria que ter a maioria absoluta do plenário para que essa emenda poderia entrar durante a sessão. Respeitando todos os colegas não falei com nenhum sobre o assunto gostaria que a sessão fosse adiada por alguns minutos para que pudéssemos conversar em separado sobre a emenda e quem sabe até melhorar o projeto das horas máquina. A Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas) concedeu cinco minutos para conversar e verificar. Retornando a Sessão a Presidente Adriana informou que os Projetos nº 032 e 033/24 serão votados em bloco. Projetos de Lei. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 032/2024. Autoriza Poder Executivo Municipal a conceder incentivo à empresa Manutec Soluções Industriais Ltda., e dá outras providências. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 033/2024. Autoriza Poder Executivo Municipal a conceder incentivo à empresa Simonetto Alimentos Ltda., e dá outras providências. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a todos. Temos dois projetos de lei em bloco que tratam basicamente do mesmo assunto que é a concessão de horas máquinas e isenção de taxas relativas à aprovação do projeto. O Projeto 032/24 fala do apoio em conceder incentivo a empresa Manutec e do 033/24 conceder incentivo a empresa Simonetto alimentos. Esses dois Projetos de Lei vieram embasados através da Lei da Prodetap, que compilou oito leis que já existiam. O Vereador Josué Girardi (Progressistas) solicitou espaço da liderança. A lei fala dos incentivos que podem ser fornecidos aos produtores, empresas, industriais, comerciais, prestadores de serviço e agro indústria em função da sua geração de emprego e renda e importância da economia para o município.  Não fala em tamanho de empresa importante que o município possa abrir as portas para empresas pequenas, médias e grandes. Os incentivos previstos nesta Lei ele pode consistir na venda subsidiada ou conceder a concessão de direito real de uso do terreno, pagamento de aluguel destinado a empreendimento, execução de serviços de terraplanagem e transporte de terra, materiais de construção e outros similares. Bonificação financeira de acordo com a receitas e transferências de ICM, desconto de pagamento de tributos municipais. Orientação no encaminhamento de projetos. Participação nos custos implementação e manutenção de abastecimento de água e energia elétrica, auxilio em reflorestamento do plantio de mudas frutíferas. Auxílio financeiro para aquisição de área de instalação e dentre outras formas que a lei não especifica poderão ser trabalhadas dentro dessa lei. Destacar também o trabalho da Comissão do Codetap e entidades que fazem parte. Todos os projetos passam por esta comissão e são avaliados antes de chegar. Projeto 032/24 a Empresa Manutec é de jovens tapejarenses. Eles pedem quarenta horas máquina mais isenção de taxas. A projeção deles é a construção de um pavilhão. Ambos os passaram pelo parecer jurídico da nossa casa. A documentação dentro da legislação. O segundo Projeto que é o 033/24 que fala do auxílio de quinhentas horas máquina para preparação do terreno onde será instalada uma caldeira da empresa e também a isenção de taxas relativa a aprovação do Projeto em questão. Simonetto é uma empresa tradicional conhecida daqui de Tapejara há 37 anos no mercado. Atualmente com mais de duzentos e cinquenta funcionários. A ideia da empresa é instalar uma caldeira nova. A documentação passou pela comissão do Codetap. É uma empresa que hoje exporta os seus produtos para mais de cinquenta países. Empresa que está gerando emprego e renda para as famílias tapejarenses há um bom tempo.  Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Dois Projetos de incentivo as empresas tapejarenses. Incentivo de horas máquina para instalação do pavilhão da empresa Manutec soluções industriais e da empresa de Alimentos Simonetto para ampliação e instalação de uma caldeira. Esses dois Projetos 032/24 da Manutec e o 033/24 da empresa Simonetto Alimentos para solicitação aqui da Câmara para que tenha aval para o município ceder horas máquinas do município ou terceirizadas conforme diz a lei aqui para auxiliar essas empresas. E também isenção de taxas para os devidos projetos para a instalação do pavilhão e dessa nova caldeira. Projetos de interesse de toda a comunidade. Empresas que geram emprego e renda para o nosso município. Importante auxiliar essas empresas para que elas continuem aqui no município. Nossa bancada do MDB é favorável a estes dois Projetos. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Cumprimentou a todos. Fiz umas anotações aqui porque às vezes quando você vem aqui acaba saindo um pouquinho do texto e você se perde e que a gente não fique mal interpretado. Acredito que é muito importante que o poder público nesses anos todos que a gente está na Câmara que faz esse tipo de incentivo. Empresas locais, pequenas, médias, grandes. Nunca votei contra um Projeto desta magnitude. Sabemos da importância das empresas que estão começando e precisam daquele empurrãozinho e empresas grandes que também são responsáveis por geração de impostos, renda, contratação de muitos empregados.  Não quero me tornar repetitivo aqui mas nós precisamos que o Poder Público crie alternativas. Precisamos aqui que o Poder Público possa dar condições para empresas locais aqui também fazer serviços horas máquina. Eu sei que tem licitação, tem critérios, são iguais para todos, em questão de isonomia. E dentro da lei, da legalidade nós preferencialmente precisamos criar alternativas para que empresas tapejarenses possam nesses casos. Duas empresas Manutec e Simonetto, quinhentas e cinquenta horas. Fiz uma conta bem rápida por cima, tem horas máquina de duzentos e dez, duzentas e cinquenta, trezentos, quatrocentos e vinte, foi o que me passaram ali dependendo o tipo de máquina. Normalmente vem uma empresa de outro município leva esse recurso para outro município que poderia ser reinvestido aqui no município. E essas empresas tapejarenses é importante colocar que tem famílias aqui. As empresas estão pagando seus impostos e a empresa está pagando um concorrente para vir de fora automaticamente. Não quero aqui uma interpretação política. Preciso que a municipalidade estude a viabilidade que estude alternativas para que se oportunize as empresas locais. Aqui estamos falando de um Projeto de horas máquinas e existem questões de outras empresas também. O Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania) solicitou espaço da liderança. Outra questão são aqui quinhentas horas máquina, acredito que todo contrato ele tem um fiscal para fiscalizar. Quinhentas horas máquina vem uma empresa de fora para fazer quinhentas horas será que vai fazer? Aqui me surgiu uma outra sugestão também acho que juridicamente dá. Quem sabe reduzir nessas licitações futuras a quilometragem de empresas participantes. Daqui a pouco podemos estudar para que ali na frente possamos colocar nos projetos a quilometragem só podendo participar empresas dentro de tantos quilômetros no município de Tapejara. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Cumprimentou a todos. Pedi aquele tempo antes e agradeço pelo entendimento para ver se nós podíamos fazer uma emenda para melhorar um pouco mais a maneira de nós passarmos este tipo de incentivo. São duas empresas de Tapejara. São quinhentas e quarenta horas. Quinhentas horas para o Simonetto que eles irão ampliar a indústria e também para a Manutec mais quarenta horas. É isto que nós estamos autorizando. O sistema de licitações a gente sabe que a lei existe é para todos nem sempre ela ajuda o gestor. O sistema que existe hoje de licitações mais prejudica o gestor do que colabora com o gestor. Ele não pode comprar o produto da qualidade que ele quer não consegue comprar o produto do fornecedor que ele quer ele não consegue contratar a mão de obra que ele gostaria. Quando você abre uma licitação depende o jeito que a sua equipe faz e coloca o edital você está a mercê de algumas coisas. Muita coisa você consegue com habilidade e conhecimento você mudar na licitação, muitas você não consegue mudar. Participei de uma reunião com o pessoal que representa as empresas de terraplanagem aqui do município juntamente com o Prefeito. Obviamente que essa licitação de horas máquinas é antiga essa já é existente então vai ter que utilizar essas horas máquina, porém o pedido que foi feito foi para que sim que fosse estudado um edital não é para favorecer meia dúzia. Conversávamos e tentamos chegar em um denominador. Que fosse criado uma tabela de preços já para não ter abuso de preço. Uma tabela de preço em que fosse feito um credenciamento pelas empresas daqui tanto pelas de fora. A pessoa que ganhar o incentivo ela poder escolher quem ela fizesse o seu serviço para poder acompanhar as horas até porque a pessoa que ganha essas quinhentas horas ela quer essas quinhentas horas. Ela não quer que trabalhe só trezentas ela vai ajudar a cuidar. Tem muitas maneiras que a gente pode trabalhar para melhorar essa questão. A lei não é simples dessa maneira. Fica aqui o meu comprometimento e já fizemos duas reuniões inclusive com o Prefeito. O comprometimento do BIG inclusive foi sim trabalhar essa questão para que nas próximas licitações a gente consiga credenciar e se acertar dentro da lei. Tem que cuidar muito a lei. Fazer o investimento aqui dentro do município para que a roda gire. É de uma mão para outra dentro do município que se constrói uma comunidade forte. Parabéns as duas empresas que vão ganhar essas horas. Com a palavra o Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Cumprimentou a todos. Queria parabenizar a todos por acredito  votarem a favor dessas horas principalmente para a Simonetto que fez o investimento e comprou aquela área vizinha praticamente cem metros quadrados vai ser feita essa terraplanagem inclusive com projeto de meio ambiente bem elaborado pela empresa Simonetto. E também a Manutec através do Diego ele que fez a empresa dele buscou um nicho de mercado onde tinha falta necessidade que é na parte do agro. São mais empregos mais renda. Não vou me ater muito nessa questão de lei de licitação porque se fosse fácil mudar outras administrações tinham mudado. Temos que achar alternativas para buscar repor essa situação de outra forma. O Betinho foi muito bem construiu essas reuniões para poder debater. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). Esse debate que acabou surgindo fugiu um pouquinho da pauta em termos. Hoje nós estamos aqui fazendo uma votação dos Projetos de Lei 032/24 e 033/24 que são incentivos de horas máquinas, mas a gente sabe que vem essa demanda também quanto a questão dos prestadores de serviço para estas horas estes incentivos. Sabemos que existe uma Lei de Responsabilidade Fiscal o qual o gestor também responde. Tribunal de Contas dentro da Lei de Licitações que no ano de 2024 teve novas medidas de implantação para que os municípios também se adequassem. A nossa Casa aqui é realmente a Casa do Povo. É a Casa onde estamos para receber todas as demandas. Realmente não tem como nós fazermos uma emenda que foge um pouco dessa demanda. Hoje o município já tem licitação andando dentro da Secretaria da Indústria e Comércio na qual já está sendo executada.  Aqui fica a nossa sugestão de podermos sentar com o Poder Executivo Municipal e a gente tentar entender um pouco mais esses critérios usados durante as licitações. Infelizmente temos um Tribunal de Contas que cada vez engessa mais. Leis que já são executadas há muitos anos no município, essa lei de incentivo às empresas. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 032/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 033/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 036/2024. Referenda a Declaração de situação excepcional de intervenção humanitária do Município, que estabelece procedimentos e ações solidárias para prestar auxílio às regiões atingidas pelas catástrofes climáticas recentes e dá outras providências. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Projeto que veio em regime de urgência. Pedindo referendo nosso com relação a Declaração excepcional de intervenção humanitária do município. Para que o município possa estabelecer procedimentos, ações solidárias, a própria ajuda humanitária que está sendo prestada pelo município e voluntários também. Mas essa aqui é especificamente para que o município possa prestar esses auxílios a essas regiões atingidas pelas catástrofes e dando outras providências. O Estado decretou através do seu governador Eduardo Leite  e o Secretário da Casa Civil, Artur Lemos, em 1º de maio o Estado de Calamidade Pública em todo o território do Rio Grande do sul. Diante disso, nosso Prefeito também decretou no dia 07 de maio essa Declaração de Excepcional de intervenção humanitário de acordo com uma cartilha do próprio TCE que orientou os municípios para que pudessem fazer dessa forma. O Prefeito pode fazer o decreto e referendando posterior que é o que está acontecendo agora. Tivemos agora na sexta-feira passada o nosso prefeito viajando até Muçum. O município adotou Muçum e Arroio do Meio como cidades aonde a gente vai destinar principal ajuda humanitária nesse evento climático que está abalando todo Estado. Esse decreto ajuda muito porque está dentro da legalidade. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). Colega Vereador Josué colocou muito bem. Se estende também a gestão municipal e essa ajuda humanitária a qual envolve também máquinas do município para esses municípios já nomeados que é Muçum e Arroio do Meio. Projeto de lei que passa por esta Casa e já estão sendo feitas diversas ações. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 036/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador: Celso Fernandes de Oliveira, Déberton Fracaro, Josué Girardi, José Marcos Sutil, Maeli Brunetto, Paulo César Langaro, Rafael Menegaz, Edson Luiz Dalla Costa, Altamir Galvão Waltrich, Carlos Eduardo de Oliveira (declinou da palavra) e Adriana Bueno Artuzi. Permanecem em Pauta: Projeto de Lei do Executivo nº 034, 035/24; Projeto de Lei do Legislativo 001/24; Indicações nº 010, 011/24.  Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 27/05/2024. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata.
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